



ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ

15-9-2022

για την απόπειρα εγκατάστασης των ΟΠΠΙ, την καταστολή και τον κυβερνητικό αυταρχισμό στο ΑΠΘ

Η κυβέρνηση, μετά τις πολύ πρόσφατες αποτυχημένες προσπάθειες στο ΕΜΠ και το ΕΚΠΑ, χθες βράδυ λίγο πριν τα μεσάνυχτα επιχείρησε να εγκαταστήσει -με «προστασία» ΜΑΤ ΟΠΚΕ και ασφαλιτών- τις ΟΠΠΙ και στο ΑΠΘ. Κυβέρνηση και Πρυτανεία επιδιώκουν με αστυνόμευση και καταστολή του πανεπιστημιακού κινήματος (Ν.4777/2021) να εμπεδώσουν το «σιδηρόφρακτο» πανεπιστήμιο, όπου υποκριτικά ως «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» θα λογίζονται οι επιδιώξεις για την ολοκλήρωση του πανεπιστημίου-επιχείρηση (Ν.4957/2022).

Την ώρα που υπάρχουν τεράστια κενά και ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές, εξαιτίας της κρατικής υποχρηματοδότησης, την ώρα που οι φοιτητές υποφέρουν από την έλλειψη εστιών και τα πανάκριβα ενοίκια, την ώρα που το ερχόμενο διάστημα περικοπές σε μετακινήσεις ηλεκτροδότηση, θέρμανση είναι πλέον επί τάπητος, η κυβέρνηση -θυμίζοντας τον «χειμώνα του 1942»-, ξοδεύει πολλές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ, για τις ανάγκες του κατασταλτικού σώματος, των «τουρνεκέ», των καμερών, και του «επιχειρησιακού σχεδίου». Στην πραγματικότητα, επιδιώκει να επιβάλει «σιγή νεκροταφείου» για να καταστείλει το Πανεπιστημιακό κίνημα και τις ολοένα αυξανόμενες διεκδικήσεις του, για προσωπικό, υποδομές, φοιτητική μέριμνα και μισθούς και συντάξεις.

Χθες, οι φοιτητές μαζί με διδάσκοντες και εργαζόμενους του ΑΠΘ με τους συλλόγους τους, ακύρωσαν αυτή τη μεθόδευση, πραγματοποιώντας μεγάλη συγκέντρωση αποτροπής στο πανεπιστήμιο. Οι ΟΠΠΙ φυγαδεύτηκαν, όταν, στα λίγα λεπτά παραμονής τους εξασφαλίστηκε το φωτογραφικό υλικό για τις ανάγκες της κυβερνητικής προπαγάνδας.

Ο ΕΣΔΕΠ χαιρετίζει τους φοιτητικούς συλλόγους, τους εργαζομένους και τα μέλη ΔΕΠ που με την αποφασιστική τους στάση κατά του κυβερνητικού αυταρχισμού, ανάγκασαν τις δυνάμεις της αστυνομίας να αποχωρήσουν.

Ο ΕΣΔΕΠ θεωρώντας ότι αυτό δεν είναι το Πανεπιστήμιο που αξίζει στη μεγάλη πλειοψηφία των λειτουργιών του, ούτε στις προσδοκίες για σύγχρονες - πλήρεις - υψηλού επιπέδου σπουδές των φοιτητών και φοιτητριών του, ούτε ακόμη στις λαϊκές ανάγκες με την αξιοποίηση των επιστημονικών επιτευγμάτων του, καλεί τις και τους συναδέλφους να είναι σε διαρκή αγωνιστική ετοιμότητα για να ακυρωθούν, και πάλι οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί.

Η καταστολή και ο αυταρχισμός δε θα περάσουν!

Για το ΔΣ

Ο Αντιπρόεδρος
Δημήτρης Ραπτάκης

Ο Γραμματέας
Σωτήρης Σωτηρόπουλος